

西咸新区沣东第九小学开展义卖活动

阳光讯(记者梁永飞 通讯员李艺璇)近日,西咸新区沣东第九小学二年级开展了“爱不闲置 情满冬日”跳蚤市场义卖活动。

活动伊始,九小学子们就分工明确,有条不紊地摆放着各自精心准备的义卖物品,很快就完成了摊位的装饰和布置工作。

放眼望去,摊位上的物品琳琅满目,有精心手绘的宣传海报、俏皮温暖的标语、包罗万象的书籍,还有种

类丰富的玩具、妙手丹青的书画、小巧可爱的挂件……活动中,同学们各司其职,有的化身热情好客的推销员,销售物品时有模有样;有的化身细致入微的收银员,每笔款项在入账时都清晰明了。刹那间,操场上人头攒动,吆喝声此起彼伏。同学们为了买到心仪的物品,积极地讨价还价。

通过本次义卖活动,同学们不仅卖出了自己的闲置物品,还买回来了自己需要的东西,更重要的是,大家

又积累了一次成长的经验。“一日生活皆课程”,小小的跳蚤市场义卖活动蕴含着教育的大智慧。本次活动为孩子们搭建了一个充分体验社交能力的平台,在一场真实的交易和买卖过程中培养了他们的交流能力、合作能力和应变能力,同时激发了孩子们对数学的学习热情。

本次义卖活动不仅是一场各取所需的商品交换活动,还是一次交织着爱心、责任心与组织力的盛会。

学苑

绕过人海,享受新天地

■西安市经开第一中学2024届文一班 郎梓艺

鲁迅先生曾有一句广为熟知的名言:世上本没有路,走的人多了,便也有了路。正如现在流行的“反向旅游”,人们更多地愿意踏上“本没有被开发”的地方,享受新的乐趣。不随波逐流、拥有自己独特的想法是现在我们应该做的事。

穿过浮躁的人群,独享自己的平静是一种力量,不少人都是年少出名,但也许是因为美誉加身或是功利诱惑,早早地便浮沉在人群之中。当然,也有人年少出名,后又退身隐名,来自英国的艾玛·沃森便完美地诠释了这一现象。她9岁时被选为《哈利波特》的赫敏一角,因出众的演技和贴近角色的扮相而大火,这之后她却没有过分留恋被视为捷径的娱乐圈,选择回到校园继续完成学业,她成功考入了美国常春藤院校,又因优异的成绩进入了牛津大学,同时她也一直关注着“女性”话题,致力为世界妇女作出自己的贡献,这样的她具有极强的韧性,为自己的理想进行着区别于他人的努力。

“大众”在左,“小众”在右。大众的热门景点也并非没有可取之处。热门景点往往是名胜古迹,或是大自然的鬼斧神工,或是名人的故居遗址,在这里,我们可以感受到历史的积淀、自然的伟大以及世界的瑰丽,正是这样的“盛大”才吸引了大量的游客前去观赏。而我们对世界的探索也不应只拘泥于这些“盛大”,自然的妙语和古人的奇思也藏在那些鲜为人知的“小地方”,一汪清泉、一间茶舍也会逸趣满满。

浩大的宫殿承载了许多梦想,无人问津的港口也开满了鲜花。世界固然繁盛精彩,而有自己的独特想法的内心应是更为波澜壮阔的。穿过闹市,独享自己的宁静吧。

指导教师:党艳洁

沣西文教园一小获批“央馆人工智能课程”规模化应用试点校

阳光讯(记者刘杰 通讯员茹凡)近日,教育部教育技术与资源发展中心(中央电化教育馆)公布了《第二批“央馆人工智能课程”规模化应用试点区(含试点校)及第一批试点区新增试点校名单的通知》,西咸新区沣西新城文教园第一小学获批第二批“央馆人工智能课程”规模化应用试点校。

据了解,“央馆人工智能课程”是教育部教育技术与资源发展中心(中央电化教育馆)主导的一项重要项目,旨在将人工智能技术引入基础教

育领域,推动教育的现代化和个性化发展。这一试点项目将对学校的教育教学方式进行全面的优化和升级,提高教学效果,实现学生的全面发展。文教园第一小学为深入推进“央馆人工智能课程”规模化应用各项工作,成立了学校信息化与人工智能教育专项工作小组,持续推进人工智能教育基础设施建设;在学校综合学科微课程改革的基础上不断完善学校人工智能教育与科技教育体系,开发了《人工智能编程》《灵境》《机器人创新课程》等多类人工智能课程资源,开

设了机器人创新社团、VR灵境社团、无人机社团等社团;加快推动人工智能师资队伍建设和专业化的信息化师资队伍已经初步形成,深化人工智能与教育教学融合实践,助力师生人工智能素养提升。

下一步,文教园第一小学将以获评“央馆人工智能课程”试点校为契机,借助优质资源,努力开发充满知识性、趣味性、智慧性、可操作性的人工智能教育新途径,完善适合学校特点的人工智能教育新模式,为学生搭建科技的舞台。

世外沣东一中:以赛促教专业引领 强师赋能共创未来

阳光讯(记者刘杰)近日,上海世外教育集团“2022学年第三届中国中小学校见习教师基本功大赛”及“2022年见习教师规范化培训”圆满落幕。在本次大赛中,世外沣东第一初级中学优秀教师蒋美月荣获“课堂教学单项奖”,蒋美月和贺舒豪荣获“综合奖”二等奖,布童荣获“综合奖”三等奖。

本次培训紧密结合“双新”落实,以单元教学设计为抓手,引领教师从入职第一课开始,熟悉教材、课堂教

学设计和作业设计,努力站在新课标和立德树人的高度,开始自己的教学生涯。在本次培训中,世外沣东第一初级中学优秀教师蒋强、刘崇坤、孙苗苗荣获“优秀带教师”称号;贺舒豪、布童、蒋美月荣获“优秀见习教师”称号。据悉,世外沣东一中以科研为导向、以内涵促发展、以质量求生存、以特色创新铸就辉煌,通过“问题启动、专题驱动、专业引领、合作互动”的“教、学、研、管、评”一体化科研机制,在世外教育先进的教育教学理

论指导下,全方位开展了基于“135幸福课堂”的单元学历史实践和探索,取得了显著成效,切实提高了学校的办学质量,助力学校幸福阳光、教师幸福育人、学生幸福绽放。

本次大赛和培训旨在以赛促研、以赛促学、以赛促教,为教师搭建专业成长、锻炼自我、展示风采的平台,使教师重温“学高为师,身正为范”的教育格言,真正领会“练基本功,赛基本功,强基本功”的内涵及意义。

西安市雁塔区高新路小学举办打字竞速比赛



阳光讯(记者刘杰 通讯员马腾文/图)近日,西安市雁塔区高新路小学开展了“弹指神功大比拼”打字竞速比赛。比赛内容一经公布,同学们都热情高涨、跃跃欲试。本次“弹指神功”大比拼分两轮进行,分别检测同学们的英文输入能力和汉字输入能力。

比赛现场气氛紧张而又激动人心,同学们全神贯注地盯着屏幕,用灵巧的指尖在键盘上“翩翩起舞”,尽显专业素养。评委老师仔细地观察着每位同学的表现,确保比赛的公平公正。

高新路小学始终关注学生的全面发展,为同学们搭建各种活动平台,通过创新信息技术课程、实践操作、创新比赛等方式,让同学们掌握信息技术的基本知识和技能,提高创新意识 and 实践能力,在信息科技的海洋中探索、学习、成长。

西咸新区沣西七小举办“三跳”运动会

阳光讯(记者梁永飞 通讯员庞文佳 杜明娜)冬日暖阳下,西咸新区沣西第七小学“绳飞毽舞展风采 强健体魄向未来”第二届“三跳”运动会在全校师生的期盼中拉开了序幕。

开幕式上,七小学子迈着整齐的步伐、喊着响亮的口号向主席台走来。随后,运动员代表、裁判员代表宣誓。

副校长岳涛致开幕词并宣布本次运动会开幕。顿时,全场呐喊声与欢呼声相互交融,笑声与掌声互相呼应,校园成为一片欢腾的海洋。随着

发令员的哨音响起,赛场上,一根根彩绳、一个个毽子沙包、一张张纯真的笑脸在灿烂阳光下飞舞、绽放。小小的跳绳让同学们跳出了快乐、跳出了健康、跳出了活力、跳出了自信。轻盈的毽子跳着舞蹈、翻着跟头,在空中旋转着,在同学们脚上开出了一朵朵鲜艳的花。沙包赛场上的同学们个个精神抖擞,腾空跃起时既像展翅飞翔的海燕,又像凌空直上的雄鹰。

随着集体比赛项目的到来,现场的气氛也开始高涨了起来。首先进行

的集体项目是8字竞速比赛,身轻如燕的选手们在规定时间内动作连贯自如,大家鱼贯而出,充分展示了日常训练的成果,使得整场比赛欢快激烈、紧张有序。

憧憬美好未来,挥洒汗水;弘扬运动精神,强健体魄。相信七小学子们会不断发扬团结协作的集体主义精神,努力拼搏的奋斗精神以及不服输、不放弃的执着精神,用更高、更快、更强的体育精神迎接新的挑战,收获更多的精彩。